
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
REFORMĂ LEGISLATIVĂ ÎN DOMENIUL CONCURENŢEI NELOIALE 
 
Ordonanţa de Guvern nr. 12/20141 a modificat recent principalul act normativ din 
România privind combaterea concurenţei neloiale – Legea nr. 11/1991.  
 
Modificările vizează atât conţinutul practicilor de concurenţă neloială interzise, cât şi o 
reglementare mai precisă a rolului Consiliului Concurenţei în sancţionarea unor astfel de 
practici. 
 
Definirea noţiunilor de „concurenţă neloială”, „concurenţă loială” şi „uzanţe 
cinstite” 
 
În comparaţie cu reglementarea anterioară, noţiunea de „concurenţă neloială” a cunoscut 
câteva modificări. Dacă anterior concurenţa neloială desemna orice practică contrară 
uzanţelor cinstite în activitatea profesională, Ordonanţa de Guvern nr. 12/2014 introduce 
două criterii suplimentare: încălcarea principiului general al bunei-credinţei şi 
aptitudinea de a produce pagube oricăror participanţi la piaţă (întreprinderi şi/sau 
consumatori). 
 
Noua reglementare oferă şi o definiţie a noţiunii de „concurenţă loială”, aceasta 
reprezentând situaţia de rivalitate de piaţă, în care fiecare întreprindere încearcă să obţină 
simultan vânzări, profit şi/sau cotă de piaţă, oferind cea mai bună combinaţie practică de 
preţuri, calitate şi servicii conexe, cu respectarea uzanţelor cinstite şi a principiului 
general al bunei-credinţe. 
 
Nu în ultimul rând, noua reglementare defineşte şi noţiunea de „uzanţe cinstite”, acestea 
reprezentând ansamblul de practici sau reguli general recunoscute care se aplică în 
relaţiile comerciale dintre întreprinderi, în scopul prevenirii încălcării drepturilor 
legitime ale acestora. 
 
Răspunderea juridică pentru practici de concurenţă neloială 
 
Ȋncălcarea de către întreprinderi a obligaţiei de concurenţă loială poate atrage: 

a) răspunderea civilă şi/sau 
b) răspunderea contravenţională ori penală2. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                            
1 Ordonanţa Guvernului nr. 12/2014 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 11/1991 privind 
combaterea concurenţei neloiale şi a altor acte în domeniul protecţiei concurenţei, publicată în 
Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 586 din 6 august 2014. 
2 Cu titlu de exemplu, Legea nr. 11/1991 califică drept infracţiuni: folosirea unei firme, embleme 
sau a unui ambalaj de natură să producă confuzie cu cele folosite legitim de alt comerciant; 
divulgarea, achiziţionarea sau utilizarea secretului comercial de către terţi, ca rezultat al unei 
acţiuni de spionaj comercial ori industrial, dacă prin aceasta sunt afectate interesele sau activitatea 
unei persoane juridice. Subliniem că Legea nr. 11/1991 califică şi alte practici de concurenţă 
neloială, nemenţionate mai sus, drept infracţiuni. 

Actualitate juridică 
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Modificările notabile aduse de noile prevederi legale privesc răspunderea 
contravenţională. Astfel, conţinutul constitutiv al practicilor de concurenţă neloială 
sancţionabile contravenţional a fost redus în mod considerabil, fiind limitat la 
următoarele: 
 

a) denigrarea unui concurent sau a produselor/serviciilor sale, realizată prin 
comunicarea ori răspândirea de informaţii care nu corespund realităţii despre 
activitatea acelui concurent sau despre produsele sale, de natură să îi lezeze 
interesele; 
 

b) deturnarea clientelei unei întreprinderi de către un fost sau actual 
salariat/reprezentant al său ori de către orice altă persoană prin folosirea unor 
secrete comerciale, pentru care respectiva întreprindere a luat măsuri rezonabile 
de asigurare a protecţiei şi a căror dezvăluire poate dăuna intereselor acelei 
întreprinderi. 

 
De asemenea, regimul sancţionator în cazul răspunderii contravenţionale a fost 
modificat, cele două practici arătate mai sus urmând a fi sancţionate cu amendă de la 
5.000 la 50.000 lei în cazul săvârşirii lor de către persoane juridice3. 
 
Rolul Consiliului Concurenţei în domeniul concurenţei neloiale 
 
În forma anterioară, Legea nr. 11/1991 conţinea prevederi sumare cu privire la rolul 
Consiliului Concurenţei în constatarea şi sancţionarea practicilor de concurenţa neloială. 
 
Potrivit noilor dispoziţii introduse prin Ordonanţa de Guvern nr. 12/2014, Consiliul 
Concurenţei poate decide, după caz:  
 

a) încetarea practicilor de concurenţă neloială, pe durata soluţionării sesizării; 
b) interzicerea practicilor de concurenţă neloială; 
c) aplicarea amenzilor contravenţionale, dacă practica de concurenţă neloială 

constituie contravenţie. 
 
De asemenea, noua reglementare conţine prevederi cu privire la procedura de soluţionare 
a sesizărilor adresate Consiliului Concurenţei, precum şi cu privire la modul de 
contestare şi de executare a deciziilor adoptate de Consiliu în privinţa practicilor de 
concurenţă neloială. 
 
Inspectorii de concurenţă pot solicita întreprinderilor, precum şi autorităţilor şi 
instituţiilor publice, informaţiile şi documentele care le sunt necesare pentru soluţionarea 
sesizărilor. Inspectorii de concurenţă pot efectua inspecţii inopinate numai dacă există 
indicii că pot fi găsite documente sau pot fi obţinute informaţii considerate necesare 
pentru îndeplinirea misiunii lor. 
 
Nu în ultimul rând, au fost introduse sancţiuni contravenţionale pentru situaţiile în care 
întreprinderile vizate nu cooperează cu Consiliul Concurenţei în cadrul procedurii de 
cercetare a practicilor de concurenţă neloială. În aceste cazuri, persoanele juridice pot fi 
sancţionate cu amendă de la 1.000 la 10.000 lei4. 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                            
3 Persoanele fizice pot fi sancţionate cu amendă de la 1.000 la 5.000 lei. 
4 Persoanele fizice pot fi sancţionate cu amendă de la 500 la 2.000 lei. 
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*           * 
 

* 
 
 
Pentru informații suplimentare cu privire la acest subiect, va rugăm să nu ezitați să ne 
contactați. 
 
Prezenta informare este de asemenea disponibilă la secţiunea Noutăţi a website-ului 
nostru: www.leroylaw.ro 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
NOTĂ PRIVIND LIMITAREA DE RĂSPUNDERE: Această publicaţie electronică gratuită este 
redactată de către societatea de avocatură Leroy si Asociaţii. Prin prezenta publicaţie se oferă 
informaţii juridice generale şi non-exhaustive. Prezenta publicaţie nu constituie consultanţă 
juridică. Destinatarul prezentei publicaţii este singur răspunzător pentru orice utilizare a 
informaţiilor conţinute în această publicaţie. Răspunderea Leroy si Asociaţii nu va putea fi 
angajată pentru niciun prejudiciu direct, indirect sau de altă natură, rezultat în urma utilizării 
acestor informaţii. 
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